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Boris bolgár király látogatása messzemenő politihai kombinációkra adott alkalmat 

Hármas király-találkozó készül 
A sinaiai tárgyal ásokba telelonon Sándor szerb királyt is belevonták. - Közvetlen 

tanácskozás készü. Musanol tolgár minisztereinök és Titulescu között 

Mikor nyilik meg a parilamenf? 

Uyáalakult a szerb kormány, amely pénzügyi relormot készit elő 

Bucuresti, januaát 27. 
A smaiai Peles kastélyban ma diszebél 

volt, amelyen mindkét ura kodó felszólak. 
őbb Carol király beszélt, azutár Boris bol 

gár király emelkedett szólásra. Mindkét 
lelszólalás a Ba.kán békéjének megszáárd 
tására való törekvést tartaknaz a. A bolgar 
irályi pár tiszteletére adott diszebéden a 
é uralkodón kivül Mária anyakirályné. 

Giovanna bo.gár kiráiyné, Ezsébet görög 
xkirályné, Miklós kirágyi herceg, Miron 

tea pátriarka. Tatarescu és Musanoff 
iniszcerelnökök, a királyi adjutánsok. 

Presan marsall és az udvarhölgyek jelentek 

Reggel fél kilenc orakor egyébként Ca- 
rol és boris királyok személyesen inditották 
utnak a palota előtt startoló katonai sleő- 

ket, akik 14 kiiométeres versenyre indultak. 
liz órakor Mária anyakiráyné és Giovanna 
bolgár királyné személyesen tüntették ki a 
gyozteseket, Ezután nagyobb sporibemutató 
volt. Fél tizenegy órakor a sajtó részére vil- 
lásreggelit adtak. Az ujságirók meginterju- 
volták a bolgár miniszteremököt, aki kijelen 

tete, hogy az a lelkes fogadtatás. melyoen 
vraikodója és ő részesültek, méltó folytatá- 
sa a giurgiui ünepélynek és dokumentuma a 
két nép barátságának. Arra a kérdésre, - 
hogy mi a véleménye a Balkán-pakturar ól, 
azzal válaszolt, hogy ez ügyben még nem 
nyilatkozhat. azonban a kilátások jóval ke 

ecsegtetnek. 
A Lupta szerint Boris király meghívta 

az uralkodót Szófiába. Az utazás előrelátha- 
tólag márciusban lesz. 

Ujabb Balkánszövetség terve. 

Vasárnap vagy hétfőn a kormány uj minisztertanácsot tart, mely kizárólag kul Nagy az iegalom Párisban 

Vajudik a fraucia 
kormány 

közi politika perspektiváiról, a genfi, belg- 
cádi és sinaiai tárgyalásokkal kapcsolatban- 

Amennyiben Titulescunak orvosa a 

nap nem engedi meg, hogy elhagyhassa la- 

ugy Musanoff bolgár miniszterelnök 

Bucurestibe jön és lakásán keresi fel Titu. 

lescut. A tárgyalás anyaga kizárólag a be- 

erádi paktum lesz. Bolgár köröz értesülése 

szerint 

Musanoff egy ellen- balkáni paktam ter. 
hozta magával 

Es ezt bemutatja. Diplomáciai körök hagyre 
azének meggyőződése szerint ezt a paktum- 

rá rá 

már aáirták a Bakán-egy zményt, am ly 

tervet nem fogad ják el. minthégy Románia, 
Jugoszlávia, Törökország és Görögország 

messzemenő engedékeny ségre mutat Bulgá: 
riával szemben. Valószinünek látszik, hogy 
Bulgária egyelőre nem irja alá a Balkán- 
kaptumot es csupán az elvi kijelentésné 
marad, hogy örvend a Ba kán-áhamok köze. 
ledésének és gazdas ági együttmüködésének 

Ma délelőtt Musanoff Tatarescu min.sz 
terelnökkel tanácskozott hosszasan. Az ural 

kodó valószinüleg két nap muilva Boris ki- 

rályt ezredtu ajdonossá teszi és a bolgár 
uralkodó hasonlóképpen viszonozza a kedves 
séget. A két uralkodó közös telefonbesze!- 
getést folytatott Sándor szerb királlyal és 

megálapitották a három uralkodó találkozi 
sának az időpontját. 

A Credinta arról értesül, hogy a kor 

mány a parlament megnyitását február 10- 
r2 halasztja el. Ugyancsak a Credinta irja 
hogy a jövő héten az uralkodó einökletével 

Htt irjuk meg egyébként, hogy Sándor 

rad megtartja 

delmi tárcát töltötte be. Snkorlc a volt 

a kormányban. 

Lemondjon-e az egész 
Páris, január 27. 

Azok a hulámok, amelyeket a Stavisky 
botrány felvert, még ma sem tértek nyugvó 
pontra A francia kormány helyzete egy 

tartá minisztertanács volt és ezmen Cham- 

pénzügyminiszter 

ter mélyreható pénzügyi terveit Srekics miniszterelnök nem vállalta, az uj 

azonban meg akarja valósitani Gyorgyevies terveit. A kormány legtöbb tagja egyéb- 

ként helyén narad. A közoktatásügyi miniszter Sumenkovics lesz, aki eddig a kereske- 

cseppet sem biztos. Ma éjféltől hajnaliz 

Hangsulyozni kell, hogy Bulgária lépése. á 
mely szerint nem járul hozza a Balkán- 
paktumhoz, semmi következménnyel 
jár Románia és Bulgária jóviszonyára. 

Az eredeti program szerint egyébként 
Musanoff tiszeletére szombaton bankettet 
rendeztek volna Sinaiában, de a kormány a 
megváltotzatott program Szerint a banket- 
tet Bucurestiben rendezi meg. 

Sinaia és Belzrád telefonösszekö ittetésben 

minisztertanács lesz. amelyen megbeszéti 
a parlament megnyitására vonatkozó folyó 
ügyeket. Mindkét hir megerősitésre szorul 
és csak fenntartással közöljük. 

A bolgár királyi pár romániai látogatá 
sánas igen nagy politikai jelentőséget tulaj- 
donitanak és az összes bucuresti-i lapok o1- 
dalakon át foglalkoznak a látogatás jelentő 
ségével, hataaámas cikkekben számolnak be 
Boris király életéről, környezetéről, gondoil.- 
kozásáról és méltatják a látogatás diplomá 
ciai eentőségét. 

uamas 

Kikből áll az uj lusoszláv kormány 
z 

szombat reggel irja aló 
kine- 

jugoszláv 
Uzonovics minisztereinök kinevezését. valamint az aj jugoszláv kormány 
vezési okmányait, Politikai körökben élénk feltünést keltett, hogy Gyorgyevics Milo- 

is tárcáját. Ismmeretes, hogy a pénzügyminuisz 
kormány 

közoktatásigyi malniezter nema foglal helyet 

kormány, ez a kérdés 
temps kormány azt tárgyalta, hogy csak e 
igazságügyminiszter e, vagy 
kormány adja be lemondását - A sera 
órákban a minisztertanács döntése m 
meretlen, 

nem.



fTeftemrehivták a Cir 
Allásába került egy aradi vasutasnak, hogy mindenképpen 

el akarta mondani tanuvallomását 
-rad. január 27. akarom mondani, hogyan törté szeres kolták, hogy mért dobtak ki, de bi Három-négy évvel ezelőtt halálos szeren- csétlenség. Sehol sem h leritettek Hz veszem, hogy ezuttal figy zte 1 csétlenség történt az aradi vasutállomá- zel: llés öndes. volt igaza és a Magony ügy miatt vesztet. son, ahol Magony János tolató munkást ket ütköző halálra préselte, A vizgsálat megá! lapitásai szerint szerencsétlenségének maga e , ndyelemizok met éket amatatt Nem vola hajltnd menkezteni hegy Kotroczó János három évre visszamené- figyelembe az elhangzott füttyjeleket. A magam azt is hittem, hogy figyelmeztetem leg követeli a CFR-en fizetés t és állásába 

fenti tanuvallomásokra való tekintettel az femeket lát, de valóban minden reklamá- való visszahelyezését. Abban az esetben, ha ügy aktáit le is zárták, az özvegyet még a elóm eredménytelen marade és senki sem vissza nem vennék. véskielégitésre is igényt 
temetési költségek megtéritésére alapozott kivánta az én kihallgatásomat. Ezzel szem tart. Közel százezer eit tesz ki Kotrbezó igény keresetével is elutasitották a CFR-nél ben az történt, amit a figyelmeztető megjó. keresetének Végösszege és igénypere ulátá- 
Az özvegy a maga szivettépő nagy nyomc- solt: a vizsgálat befejezése után váratlanul masztására bejelenti tanunak azt a vasutast 
rában férje egykori társait kereste fel pa- hivatalos végzést kaptam. melyben arról ér kollégáját is, aki akkoriban figyelmeztette. 
naszaival és ekkor furcsa dolgokat hanott tesitettek, hogy azonnali hatállyal elbocsáta mi készül ellene. 

tem el állásomat, mer egyébként senkinek 
sem lehetett ellenem szo:gálatbcl kifolyólag 

. 

Egyik-másik vasutas bizalmasan tudomása. rak állásomból. Egyetlen szóval sem indo .. ra adta a gászsujtott özvegynek, hogy .... 
a halálos szerncsétlenség nem épp-a 

. ! ss ertént ahogy arrói tanavaloná. Ha zsíros és pattanásos az arcbőre sok hangzottak el. 

Magony nem vehetett tudomást az éle- 
tét fenyegető veszedelemről, mert semmiféle 
figyelmeztetést nem kagott róla. 

Az özvegy. akit egy bani nélkül hagy 
tak, pert inditott az afadi törvényszéken a 

R ellen, életjáradékot követelve fárja A törvényszék által foganatosítot! Döntés előtt az 1. iombola 

haszná jon FLORHEAL yégypudert! Puder alá tegyen 1-es számu Floreai krémet. Kapható minden jobb szaküzletben Ha nem kapna, irjon; 
vezérképviselet: Drogueria „Centrala" Oradea, Telefon 6-5 

helyszini szemlék eredményeként helyt s 
adtak az özvegy keresetének és életjáradés megfizetésére köteleztek a CFR t. A napokban lejárt 1. számu ajándék beli, mint vidéki olvasóinkat, hogy igye: 

sfiz most kezdődik tujajdonképpen a tombolánk döntés előtt áll. A lapfejek kezzenek a lapfejeket sütgősen beszogai történet, egy öre helybeli olvasóink részérő Eyülnk atni és tombolajegyeiket megszereznii 
A Magony-ügy aradi tárgyalása utan a vidék még gyéren jelentkezia, Mintnogy Mindazik, akik husvétig gyüjtik a tom- az egyik aradi ügyvédnel jelentkezett egy pPedíg a 100 jándék nyeremény sorsát mi. bolajegyeket, valamennyien részesülnek hus 

öszonyani vasulz hévszerint Kolrotió előbb el akarjuk dönteni. kérjük ugy hay. Vétra Tészuó meglepetésünkben Jőzsef, egyike a tragikus véget ért Ma- 
! " 

gony sorstársainak. Kotroczót ugyanis . . 1 ugyanaz a halálos szerencsétlenség föszt: M ök í C: ; h « k b a 
ta meg állásától, kenyérkereseti forrásától! eg SZ 0 í se SZz OV a la 01 egy magyar 
amely Magony özvegyét tette kodussa. A ... .. . , , . 
birósági tárgyaláson Kotroczó a követk. Í ld. k e k k k d d ak 
zőkben adta elő az őt ért métatlanságot: 0 JII 0 0S, a Ít em e essel Va 01la 
- Igen tisztelt elnök ur! tekintetes Bi. róság. magam is Magony mellett dolgoztam Fozsony, január 27. [ Tornaljai kémkedéssel és hazaárulássai 

és azon az éjszakán amikor a szerencsetlen. Tornaljai István smert nagybirtokos foglalkozik", A földbirtokosnak sikerült az 
ség történt. közvetlen szemtanuja lehettara ellen elfogatási paárancsot adtak ki a cseh utolsó pilanatban elmenekülni 
a történteknek, Tudtam, hogy semmiféle r1- hatóságok kémkedés és hazaárulás cimeg. i Mialatt a csendőrök a kastély vára- 
gyelmeztetégt Magony nem kapott, hogy rá. Az eset, decárca annak, hogy a cseh kisebt- Koztak, Tornaljai az abtakon maztre. 
tolatnak egy szerelvényt. Amidőn megm. ségek megszokhatták a kajáok állandó kiugrott az udvarra belevetette magot 
dult a vizsgálat, lelkiismeretern szavára ha']- üldözéseit, igen nagy feltünést Keltett. for a készen álló autóba és teljes gyorma- 
satva, magam is kihallgatásra jelentkeztem, naljait eredeti eg alkoholesempászéssel vádo sággai elrobogott. 
hogy elmondjam. amit tudok. ták, ami azonban csak ürügyüt szolgalt. Sikerülk is elérnie a ma határt, 

Azonban engem senki sem hallgatott ki hogy házkutatást rendezzenek kastélyában hol szabályos utlevél birtokában a csenh ha. 
Afivel megesett a szivema szerencsétlen kolé A házkutatásnál lefoglalták egész leve tárrendőrség am ely mit sem tudott az ett. sám sorsán és özvegyének nyomorán, nem. lezését s a levelekből "megállapitották, hogy i pe eresztül en akartam enyibe hagyni a dolgot. Hikezdtem zését s a levelekből megá él gatási parancsról, keresztül engedte llncselni: hallgassanak ki, mert tanuvallo mást akarok tenni! Vigyenek a vizsgálóvi"ó hoz, - mondtam fölötteseimnek, mert el Me hezdődött ? ' 

Leégett egy csür Japán kafonai renülő- 
mz fgépek Leningrád telett szdklkoió A ába hezük Az üldözőbe vett repülőgépek Shandinávia telé távoztak k Itult a benne levő termés is. A község lakól 

repülőgépek jelentek 
mind a tüz oltására siettek, de a csürt meg- Az orosz válaszjegyzéket a japán demars- meg, amelyek minden bizonny fényképtel- 
menteni nem lehetett. így esak arra szorit. ra Örészország háborus szülődésévei vételeket akartak eb a 
koztak, hogy a tüz továbbterjedését meg kapcsolatosan még mindig nem tették küz- repülőgépeket or akadályozzák, ami több órai megfegzitelt. zé. Az orosz határ mentén lázasan épitiz vették de azok Mirtetos ett 
anunka után sikerült is. A kár azonban igen most már a hadtápvonalakat, A Behring. r edte többese e 
jelentékeny és a 30 ezer leit is megköze- öbölben jégtörők jelentek meg és ebből szt reegta anelkedtek intek, zid. 

A esendőrség a legerélyesebh nyomozass a következtetést vVonják le. Hogy a Szovjet genek minden bizonnyal iant hogy e 
be az ismeretlen gyujtogatók kézre- Alaszkán keresztül Amerikából akarja élel- lőgépek egy skandin 

keritésére. 
mezni magát. 

zó anyahajóról szállot o Erdélyi Magyarság esetőegy fel eltett erősiténi látazik az a körüknény i hosy 
2 dal Jáhuác 20. zn hogy ktanég Eommunikée : 



agyölved rémét hüvösre fették 

T mri teyházat haputt Esomur Tsamul 
Tolvaj, vérfertőző, gyilkos, merénylő, verekedő és közcsend- 

háboritó volt a falu rossza 
Komárom, január 27. 

Veszedelmes börtönjáró került a ko- 

áromi kerületi biróság elé, aki nemcsak 

1 vergődött nevezetességre, hogy külön 

Je bünőket egyesitett önmagában és sora 

tosan követte el azokat, hanem azzal 15 

ogy elitéltetése után még külön kavarc- 

t okozott a biróságon azzal, hogy ineg 

ökött s csak nagy hajsza után sikerült 
el 

gni az uccán 

A "kitünő" férfiu Csomor Zsigmond 

agyölvedi lakos, aki vadházastársával, 
ccskés Ibolya cigányasszonnyal állott a 

irák előtt, hogy sommázva feleljen minden 

e bünéért. 
Csomor Zsigmond egyike azoknak, ki- 

et a kriminalisztika külön rovatban je 

yez föl s megjelől. Vétsége elsősorban az 

olt, hogy mindenüvé betört a környéken: 

uzát, bort, Hkörőket, hizott libát, kacsát 

s. Kecskés Ibolya - aki korántsem
 felelt 

neg az iboyák természetének - izletes va 

fákat készitett a lopott élelmiszerekből. 

Mikor Csomort följelentette Graczal Ist 

án lopásért, - a buzáját lopta el, - föl- 

ereste Graczalt a lakásán, nagy ordilozá- 

ok között agyba-főbe verte. 

Végül is a csendőrök vették őrizetbe, 

de a csendőrök laktanyáján se viselkedett 

ndesebben, azt kiáltotta ha kiszabalul 

kiirtja haragosának egész rokonságát, sor- 

őbe az utolsó golyóval, mindezt azért, 

hogy az ujság hasábokat irjon az esetről s 

a "hősről! Bünlajstroma tehát könnyű 

estisértéssel és közcsendháboritással is sza- 

porodott. Amiért azonban a tárgyalást tő 

képen tartották a rabiáus ember az asszony 

dtával vértertőzést is elkövetett.. 12 éves 

eányán erőszakot követett el s annak tita- 

kozása dacára, folytatott vele viszonyt hu- 

zamos időn keresztül. Majd tetézte bünlajt- 

stromát azzal, hogy betört a bajti hitelszö- 

vetkezetbe, ahonnan füszerárut, italokat és 
apróbb dolgokat zsákmányolt. 

A birósági tárgyalás alkalmával a ter- 

heltek tagadták a büncselekményeket s azi 

mondták, hogy mindez csak aljas bosszu 

Csomorra, akit egyébként egyöntetüen a 

falu rémének tekintettek, Mindenki félt tőle 

Csomorné és a kiskoru leány kihallgalása 

zárt ajtók mögött folyt le. A nyilvános tár- 

gyaláson az államügyész felsorolta Csomol- 
nak egyéb büneit is: kiderült. hogy Csomor 

lelkét két ember halála is terhei már. Egy 
esetben halált okozó sulyos testi sértés mi- 
att ült is már egy esztendőt, A másik halál 

esetnél bebizonyitódott az önvédelem, - az 
esküdtszéki verdikt alapján felmentették őt 
annakidején. Lényegében két embert ölt 

már meg és igy méltán érdemel nagy bpün 
tetést, - mondotta az ügyész. A vádlost 
felmentést kért. A kerületi biróság drSoés 
tanácsa hosszas tanácskozás után 10 éi 

fegyházat szabott ki Nagyölved község ré- 
mére Kecskés Ibolyát háromhónapi és há 
tomheti fogházra itélték, Az államügyész 3 

Erdélyi Magyarság' 
ára 2 lei. 

opott, segitett neki ebben a vadházast
ás 

a lelővi a csendőröket, végül önmagát lővi 

müve. A tanuk a lopásokat rábizonyitották 

nap alatt nyilatkozik, a védő és a vádlott 

felebbezett. : 

Az itélet kihirdetése után még egy pa- 
rázs és előre nem várt jelenet következett: 

amikor a fogházőr lekisérte az elitélt Cso- 

mort a törvényszék udvarába, Nagyölved 

réme egy óvatian pillanatban megugrott, ki- 

szökött a kapun s nekirohant az uccának. 

külföldi 
Tömegesen vitték kültöldre 

Bucuresti, január 27 

A kormány gazdasági bizottságának ked 

den tartott ülésén a pénzügymineszter jelen 

tette, hogy a Banca Nationala a csoportos 

külföldi utazások megültását kéri, mes 

ezek minden különösebb szükség nélkül tö- 

Oicsóbb a cukor 

a7 

Bucuresti, január 27 

Románia cukorfogyasztása hónaproil 

hónapra növekedőben van Ezt a megnöve 
kedett cukorfogyasztást azzal indokotjás, 

hogy a cukor ára jelentősen esett. Mint is- 

meretes, nem is olyan régen még 40 lej kö- 

rül mozgott a cukor ára és ez az ár, mikcr 

a cukorszindikátus feloszlott és a cukorka-- 

Hliz éves számtani csoda 

London, január 27. 
A kalkuttai egyetem számtani és ter- 

mészettani szakára egy Shri Mohini Mohan 
Kushari nevü 10 éves faridpuri bindu pa- 

telen, rongyoskülsejü gyermekben a közel- 

jővő Ignagyobb számtani lángelméjét fedez 

ték fel, aki - mint mondják - el fogja ho 

mályositani Einstein felfedezéseit. 
Mohan szülei szegény parasztok, akik 

rasztgyereket vettek fel. A tanárok az igény 

nem tudták iskoláztatni fiukat. A gyermek 

A sarkon a Rozália ter felé vette utjat, 

de üldözői is fürgék voltak és nagy hajsza, 

izgalmas üldözés után sikerült megfogni és 

megkötözni Csomort a retformátus templem 

sarkán. Ha Csomor közben ki nem szökik, 

ezzotved és vidéke nyugodtabban fog lé- 

lekzeni 10 évig 

Betiltják a csoportos 
utazást? 
a pénzt -- modja a Banca Na- 

tionala -- ezért kell betiltani az utazást 

megesen viszik ki az országból a pénzt és 

nagyrészt olyan vásárlásokra adnak alka! 

mat, amelyet az illetők az országban is vé- 
gezhetnének. A gazdasági bizottság javas- 

latára ezeknek az utazásoknak megszoritás? 

esetleg teljesen eltiltása várható 

Tizenőiszázalékkal nőft 

a cukhkortogyasztás 
tell megszünt, fokozatosan 50 százalékkel 

leszállott. Az árcsökkentést az egymáss2l 
versenyre kelt cukorgyárak konkurrenciija 
idézte elő és ennek a versenynek hatása, 

hogy ma már a fejadagra átszámitott 

kvóta 10-15 százalékkal megnövekedett. 

Ez a növekedés a cukor termelésében éven- 

ként mintegy 2-10,000 vagon cukrot jelent 

Egykishinduparasztavereket 
vettek fel a kalkuttai 

egyelemre 
jkoldulással szerzett pénzén tudomány. 
könyveket vásárolt és ezeket hajnali négv 
órától késő éjszakáig szakadatlanul tanul- 

mányozta, Valószinüleg még az idén elnyeri 
a tudori fokot és azután Angliába utaz, 

hogy angol egyetemek számtani dijára á 

lyázzon 
. 

3 Erdélyi Magyarság 

oldal Január 20. 

KMaphafó a kiadóhivatfalban. 
falinaptár 



. Kik voltak 42 ev óta Európa 
műkorcsoryázó bajnokai 

VII. FEJEZET. 

Bnl Weeks örvendő meglepetéssel fo- 
sadta Collinsont. 

- Halló, Andy Isten hozta! Ezer éve Salchow svéd, 1905: Bonatsch osztrák 1 hogy nem láttam! Leülni gyorsan, itt a 1891-től rendeznek és 1907: Saichow svéd, 1908: Herz osa szivar rópa-bajnokságokat. Három névhez füzőöik 1909-1910: akhow szát ; 11 Weeks volt Lond gelső szinna a legtöbb bajnokság, a svéd Salchowhoz, az I svéd, 1912: San svéd, : la bel áztdos evelső a osztrák Böcklhez és Schafferhez. A lista a svéd, 1914: Kachler osztrák, 1922-19 következő: 1891: Uhlik német, 1892. Engel Böck osztrák, 1924: Kachler osztrák, mann osztrák, 1894: Engelmann osztrák, -28: Böcki osztrák, 1929-34: Scha 

éve dolgozott már a szakmában és ugy tud 
ták róla, hogy egymaga több szerződést ki 
vetitett, mint Londonnak töhbi ügynökséeg 585: Földváry magyar, 1898-1900: Salc- osztrák. vál elettvére Colinsonhoz régi ászintén éowsvéd 1901: Hügel osztrák, 1908-1904: ügi 
dektelen barátság füzte; ezért is örült m. 

ho; a látogatásának de mindjárt meg is kérde: 
e.. t" furfangosan hunyorgatva: 

i . Debrecen-Oradea városkön : Miben jár megint ? 
. 

Te 
- A Gloria Castelle dolgában - a b k 

í b 4- 1e 

solygott Collinson. 
Ozoverten esz e . ei óta 

- Szegény gyermek! - sónajtot: B. 
me Weeks elkomorodva - Gyalázatos dolog Debrecen-Oradea bhkozo verseny, zsért, Denderlét akkorra haza jehessen mo 

Ugyan ki követhette el ezt a remséget! A melyet a Törekvés rendez február 4-én, va ni, miért minden áldozatot meghoz. Le dot dott jól élek volt: még a légynek sem vo sárnap este a Rath. Körben, a birkozó sport M kovics, Kenéz, Csordás, Pártics Sety e tett, szegény! Remélem, megtogják a gyil hivei körében igen nagy erdeklődést valt Szorgalmasan treniroznak és kitünő for cs 
kost? 

ki. A debreceni birkozók közül kiválogatott ban vannak, hogy méltóan képviseljék , ug! 
Deki tudja mikori - csóválta a fe legjobbak képviseik Debrecent, kik között deát. A birkozó szakvezetőség nagyon ol an 

jét Andy. - Maga már régóta smerte. nem több sokszoros Debrecen, Keetmagyaror- helyárakat 10. 15, 20, 30 lejt szabott ma leg 
- kérdezte rövid szünet után. , szág és magyar bajnok van. A Törekves :s hogy mind nki megtekintnesse a szenzág - Elég régen - felelte Bi óvatosan egjobbjait inditja. Azért nem küldhettene Debrecen-Oradea birkozó versenyt. tek 
- Akkor jó helyen járok - bólinto. ára birkozóit, hogy a katonáskodó Tő- - sza 

Andy. - Mert szeretném megtudni Giori: 
őri karrierjének történetét. 

- Az az kérdés, hogy mi célból? - ta 
a 

az rskorcsolyázó : - Ugy-e, tudja, hogy a Van Doorn-1. s -fOlNáal gy0 e ] mé 
ány a gyilkos. 

; vá 
- És maga ezt is hiszz: 

, é m döt 
- Heogy öszinte legyek - mondotta a Verseny sz Ujon vVaásarnap reg 

Bill elgondolkozva - én már semmit se hi- 

te. 
eek. Mikor először hailottaru hogy az ame Cluj, január 26. Clujra és legerősebb legénységüket hoztál dt 
rikai leányt gyanusitják nagyott neve:tem Nagy eseménye lesz vasárnap a romá- 1 magukkal. A csapatnak tagja a többszomni 26 
czen az os.obaságon. De aztan, mikor vValami piai korcso yasportnak, a cseh-román gyors cseh bajnok és rekorder Turnovsky, Solov él 
szerelemféltésről beszéltek és a Van Doorn korcsolyázó revansmérközés. A tavalyi tát- jew Csehország 1933-34 evi bajnoka, Mi 
leány nyomta anul eltünt, mit tudom én ? A i versenyen minimális vereséget szenve- vák a 3000 méteres rekorder, Maresch vo) Hho: 
nől. kiszamithatatlanok. És én megis tett ett román csapat most igyekszik revansot cseh bajnok és Vinitzky a cseh f:atalok ez zöl 
hozzá tünődve - egesz vagyonomat fölen venni. Románia csapatában Pop Béla, Gaái jobbja. A cseh válogatottak vezető egyéni 
hem egy cent ellenében. hogy nem a Van Károly, Papp László Wartenberg György, ségei mind A csapatból Turnovsky nemré 
Doorn leány ölte meg Gioriát Gebefügi László és Pop Arpád fognak sze- giben is kitünő időket futott, de ugyszintá 

- Nekem is ez a hitem Bill - pólin repelni. A versenyzők három távon futnak a többiek is, ugyhogy a legjobb formájut tott Andy - és nem sokat adok annak s 500, 1500 és 5000 méteren. Minden távon kell versenyzőinknek kifutniok a reváns s 
francia szobaleánynak a locsagasára. aki nemzetenként négy versenyző indul, s az kere érdekében. 0a 
szerelmi féltékenységről duruzsolt Kenredy eredményt abszo ut pontozás alapján álla- A cseh-román gyorskorcsolyázó mén del 

tfőfelügyelő fülébe Éppen ezert szeretnem pitják meg, tehát minden egyes futónak az kőzéssel egyidejüleg tartják meg a kerüle tős 
r körterjének az elzanyet. ideje számit. férfi és női páros műkorcsolyázó bajnoksi 
erről senki se tud semmit, kivéve magát ny2ők má igé étatéri i 1 Öl 

Mert maga tudja: hennut jtet éz hogyai A cseh vergenyzők már meg is érkeztek gokat a sétatéri jégpályán. től 
lett az, ami volt. 

z zazzazzztezatazers 
azo -De miért akarja tudni mind ezt? - A szombati és vasárnapi prágai női és rok, a Papetz-Zwack és Baumgarten-sp me 

kérdezie Bili nyugtalanul - Miért kell fel- páros müűkorcsolyázó Európa-bajnokságokra ebach osztrák kettősök, valamint a Jáget me 
ásni a mulsi Ez már nem hozza vissza a következők neveztek be: Sonja Hennie. Lesk cseh pár 

ból 
szegény Gloriát és semmiképen se használ Filips és Faylor Ang"ia, De Ligne belga, . . 
már neki! 

Bornatal dán, Vandscrn franta Landbet Az innsbrucki jéghokki tornát a trop 
- Sőt nagyon is használkat - felelte Leinert, Burger és Weiler osztrákok, a Rot- paui KE nyerte, 2: Innsbruck KE, 3: Fo 

Andy - Mert ha ismerjük a muitját, köny- ter-Szollás és Galló-Dillinger magyar pá-. zsonyi HC 4: Ftc. 
nyen találhatunk olyan vonatkozásokat, me- 

..... ztz etzzasmesz 
re yilkos nyomára vezethetnek. Az igazság és mindnyájunk érdeke ez! 

és cigányzenekara 23: Stefánia Unre és Ket gának, ha mindent e:mondok Gloriáról. tünődött Bill. - De nagyon szerettem azt a VasSANAP 
Herro s 

leányt, igazi nagy művésznő volt: és tiszta 
Budapest: 6.45: torna. Utána: gramo lef 

jó lélek, csupa arany a szive És ha elmon. Budapest: 9.15: Hirek 10-11: Egyhá fon, 9.45: Hirek 10. Felolvasás, Közpeni za 
dom is. amit tudok komoivan fenyegette zi ének és szentbeszéd, 11,15-12.15: Evan- gramofon, 11,10: Nemzetközi vizjelzőszol 
meg mutatóujjával a riportert - meg kell gélikus istentisztelet 12.20: Pontos idő, és gálat 12: Déli harangszó, és időjárásjelen azé 
esküdnie, Andy, hogy egyetlen betüt se noz időjárásjelentés 1230: Budapesti Hangver. tés. 12.05. Hegedü, énekkel, 12.30: Hivek, 
nyilvánosságra ! seny Zenekar, 13.30. Magyarország-Kana. 18.15: Pontos idő és időjárásjelentés, 18,30 
- Szavamat reá de kezdje már! - tü- da válogatott jéghokki mérkőzésének hely- Győri Lakatos Flóris és cigányzenekara, 14 é 

relmetlenkedett Andy szini közvetitése a városligeti müjégpálya- és 40: Hirek, élelmiszerárak és árfolyam- 

- Először is: tudja-e, honnan került ról. 14.30: Rádiókrónika 15.: Gazdazági ta. hirek. 15,30: Rádió diákfélórája 16: Assz0 
iMe Gloria ? 

nácsadó 1650- Rácz Zsiga és cigányzeneka- nyok tanácsadója, 17: Gramofon 18: NÉ 
hiszem. ée laá ra 16.30: Genthon István előadása, 17: A met nyelvlecke, 18 és 30: Len Baker ; z 

élte a ti hogy bécsi leány volt-- eigányzene folytatása. 17,30: Benda László 19: Huszár Károly (Puffy) vidám ze - ddr. előadása Afrikáról, 18: Bertha István se, 19.30: A Filharmóniai társasag h szalonzenekara, 19,20. Sport és ügetőver senye, 22: Hirek, 23: Rácz Béla és cigány- I 
Erdélyi Magyarság senyeredmények, 19.30: Szinmüelőadás a zenekara, 23: Németnyelvü előadás Utána 

4 m ávár 2a simdióból 21,20. Hirek 2130: Bura Károly ! a cigányzene folytatá 



Crültségi rohamában lövöldözni kez- 
dett egy aradi lap szerkesztőségében 

Hotoran dr ügyvéd 
A szerencsétlen 

Arad, január 27. 
e art izgalomban Arad 

város e isemert aradi román 
ügyvéd, dr Hotoran EVtot megérüt, ugy- 
hogy elmegyégyintézetbe kellet: szalitani 
Dr Hotoran Viktor Volt képviselő Arad vá- 
ros közéletében vezető szerepet játszott agyi 
ken át. Erdemei elismeréséül a király 
Ferdinand le tiszti kerészijével e 
hette ki. Hotoran bárátal ár régebb idő 

gfi it, ügyvéd idegei 
i igültek ütette az ks, hoge 
most én a király eerásenak nem tu- 
elt ett aleget tenni és nem vehetett részt a 

lovagrend hagyományos évi va- 
áján. Utját a pénzhiány gátolta meg. 
ugyanis az egykor dusgazda egatdag édnek 
aünyi pénze sem volt, hogy öltségre elég 
legyen. 

Néhány nap előte már jelentkezni kezd 
tek rajta az elmezavar tünetei, tegnap éj- 
szaka pedig teljes erővel kitört rajta az 
őrültség. 

Napokkal ezelőtt egy levelet publikáit 
az Aradi Közlönyben, melyben bejelentatte 
a Iunian pártból való kilépését. A közle- 
mény meg is jelent ugy, amint Hotoran ki- 
vánta, azonban másnap ujabb eikket kül 
dött a laphoz. melyben politikai ellenfeleit 
reprodukálhatatlan erős kifejezésekkel Miet- 
te. A cikket emiatt a szerkesztőség nem 
dta le. Hotoran tegnap este megjelent a 
zerkesztőségben és Piisi Géza szerkesztét 
kérdőre vonta a cikk le nem adása mi it. 
Pilisi azzal érvelt, hogy az irást egyrészt 
hosszusága, másrészt hangja miatt nem kö- 
zölhette. 

Hotoran erre előrántotta revolverét és 
három lövést adott le Pilisire, szerencsé 
re azonban egyik sem talált. 

Hotoran a szerkesztőségből a nyomdá- 
0a szaladt s botjával itögetni kezdte a tör- 
delőt és az egyik szedőt. Ezalatt a szerkesz 
tőség jai a rendőrségre telefonáltak és 
kérték, Küldjenek ki segitséget. hogy a dü 
höngő Hotorant megfékezzék. A rendőrség 
től Moga kvesztor vezetésével ki is szálltal 
azonban Hotorant mar nem találták ott, 
menekült. Nagy hajsza indult meg utána 
mely esész a hajnali érákig tartott. 

Hotoran az Aradi y nyomdáj4 
ból a taxi standra sletett és 

egy taxisoffőrt reveverrel akart kény- 
szeriteni 9rra, hogy egyik haragosának 
lakására vigye, akível 'végezni akari" 

Közben jobbra-balra lövöldözött. Felhő Er 
viüre, az aradi vitáz főrendezőjére is ra- 
jőtt de a golyó őt sem talalta, 
A hajnali a érálben ban talalt rá a rend 

ézég aradi uccában, azonnai 
beszállitottak az ideggyógya- 

szatra, hol kénysz zubbe huztak rá. 
; Aloza etajáel ruk i 

- e. hajlásoka Mi 
Kérje mindenütt a 

GOLF horotva-pengét! 
az acélhpar egtökéletesebb alkotása 

és öröme lesz a borotvalkozá ásban. 
erérenvele Erledman Atmin, ea 
romenad Eminescu ió. 

Időjárás 
fövábbra Is hideg. ködös idó vásható 

embert elmegyéógyintézetbe szállították 
dését a nemzeti parasztpaárt kebelében kezd- 
te meg, azután átlépett a Goga pártba majd 
pedig a Iunian pártba. A politika csak csaló 

Ugyancsak tegnap történt Aradon, 
hogy Stefanu Sabin, a Városi Mozi igazga- 
tójának felesége Kis gyermekének váratlan 

dást hozott számára, azonkivül hogy elvitte halála miatt megőrült, uügy, hegy ideggyógy 
nagy családi vagyonát. 

liz évre 

intézetbe kellett szállítani. 

Meg kötütték a német-lengy el 
peztemlámetási szerzást 
A német külügyminiszteriumban v. Neurath külü 

Berlin, január 27. 
és a berlini lengyel ülügyminiszter 

követ ma aláirták a német-lengyel szteződést amely tiz évre szól és a nyilatkozatok 
szerint ennyi időre biztositja Európa 

sel rendezik. 

békéjét. Az egyezmény az 
tésére és a Kellog-paktum szellemében jött létre, A szerződés értelmé 
lek kötelezik magukat, hogy bármilyen természetü megbeszélést közvetlen 

i béke megerősi- 
a a szerződő fe. 

megegyezés 

ErKÖLTŐZÜ ÜNK 
Bulv. Regele Ferdinand 7-a sz. alá 

REICHARD cipőüzlettel szemben. 

Uj helyiségankben még az 
RECORD nőidivatáruház 

gddiginél is olcsóbban árusitunk: 

Vakmerő rablótámadás 
egy kisleány ellen 
sfant-Gheorghe jan. 27 

Vakmerő rablótámadás történt teg ap 
árkosi temető mellettt Raduly Róza 14 
es kálnoki kisány gyalog indult el hazul- 
gól hogy a pár kilöméterre levő Sfant Ghe- 

menjen, Az árkosi temető előtt ve. 
g el utja, amikor hirtelen egy ismeret 

rémült kislány azt mondta, hogy nincs pén 
lze, mire az ismeretlen bandita azt követete 
tőle, hogy vesse le ruháitt A megrémült 
mek levetette télikabátját és odaadta. 
ben a pilanatban egy asszony jött ar 

k tatbe bandita a kabáttai 
elmenekült. A csendő bevezette len férfi elébeugrott és revolverrel megfe- mazást ee 

nyegetve a kislányt pénzt kért tőle. A mez 
gy 

Akinek nem tetszik 
vándoroljon ki" 
- mondta Fey osztrák alkancellár 

Bécs, jnauár 2 
Fey osztrák alkancellár nagyon érdekes 

nyilat atot adott a lapok munhatársainak 
jel arra mutat - mondotta Fe 

- heogy a nemzeti szociánisták még ebben 22 
évben általános támadást inteznek llenünk. 
A döntés még ez év első hónapjaiban meg 
történik. Biztos vagyok benne. hogy ez a 
harc ami győzelmünkkel végződik és győ- 
zelmünk után megkezdődik zta g 
ági talpraállitása. Azoknak, akik nem érte. 

nek velem együtt és nincsenek az internáló 
azt üzenem, hogy vándorolja- 

szerint 

akik a nemzei 

hak ki Ausztriából, " 
Fey alkanecellár nyilatkozata hagy . 

tünést keltett országszerte. 

igen szigoru oz0 

szociálista 
vagy náci-propagandát fej gfo 
ják állásuktól és elveszitik t s 
ságaikat is. 



It az ui konverziós javaslat 
.. zs.... 

Hiz hektáron aul az összes adóssá- 
sok felét elengedi az uj törvény 

Tiz hektáron felül bírói uton állapitják meg az adós fizetési képessé- 
gét. - Városokban csak a jelzálogos adósságok esnek konverzió alá 

Bucuresti, január 27 
Kéiségtelen, hogy az uj kormány által 

megalkotandó uj törvények között a legel- 
sők és a legfontosabbak közé tartozik az úu) 
konverziós törvény. Az egész ország lakos- 
sága feszült érdeklődéssel várja, hogy eb- 
iben, az ország gazdasági helyzetének jűvő 
Nkialakulására nézve a legnagyobb jelentő- 
téggel biró kérdésben milyen álláspontot 
foglal el a liberális kormány? 
; A kormány is tudatában van ennek és 
ezértymár több mint egy hét óta permanen- 

jeiában van az a bizottság, amely az ujkon- 
werziós törvényjavaslatot késziti elő. 

Dinu, a hberális párt vezére az elnöke, teg- 
hap ujabb értekezietet tartott, melyen meg- 
ele ntek a kormány összes tagjai is és ame. 
gyen végre leszögezték az uj konverziós 4or 
vény alapelveit 

Ezek az alapelvek a következők: 
1: Konverzió alá esnek a az összes, 1921 

eekegi adósságo k 
2: A legfeljebb 10 hektárral rendelkező 
földtulajdonosok tartozásai automatice gon- 
verzió alá esnek és ugy a tőke, mint a kamat 
tartozás felére csökken, mig a másik fele 15 
év alatt fizetendő. A kamattételeket későb- 
ben fogják megállapitani 

3: A 10 hektáron felüli földbirtokkal 
rendelkező adósok birói uton kapnak kon- 
ve rziót 

a: A tiztől száz hektárig terjedő föld- 
birtokkal rendelkező adós hitelezőjének joga 
van birói uton kérni a hitelező fizetési ké 
pességének megállapitását és az adós iga 
zolni tartozik, hogy jövedelmének fele mező- 
gazdasági tevénykenységének eredménye. 

5: A száz hektáron felüli földbirtokkal 
zendelkező adós hitelezőjének - tekintet né 
kül arra, hogy az adós miből éri el a jöve 

delmérnek nagyobbik részét - joga van kér- 
ni az adós fizetőképességének megállapiá- 

sát. 
6: Az ilyen biró uton való tényájlások 

megállapítására külön biróságot szerveznen 

APROHIRD ETESEK 

Róna fényképész 
mutermeben 

Oradea, Str. Alexandru 4., művészi lev. lap 

6 darab csak 70 lei. 
zemnezmnaaaoi 

Egy vizimalom eladó, vagy bérbe adó. 
n: Csücs Györgyné, Tóti., H51 

Keresek fiatal eipőfelsőrész szabász 
gyakorlott mintavágót, Irásbeli sjánlatok a 
fzetési igények megjelőlésével Legera sán. 
Hdor Baia-Mare (Nagybánya) cimre külden 
dők. 

NAPSZAMOS KÖNYVEK 1 hetes, 2 he. 

es beosztással készültek és kapnatók Pász 
tor Ede papiráruházában, Oradea. 

Erdélyi Magyarság 
ő oldal január 29. 

FASZTOR-NYOMDA. ORADEA 

és ez a biróság fogja megállapitani a kon. 
vertált adósságok fizetésének terminusát is. 
Eddig a terminusig az összes adósságok mo. 
ratóriumot élveznek 

A városi lakosok adósságának ügyeben 

A sft. gheorghei pénzügyigazgatósás tigyelmébe 

azonban máris bizonyos, hogy a je-zálogon 

még nem történt végleges döntés, amnyi 

kivüli várósi adósok tartozásai nem pesne 
konverzió alá. 

30-40 km-ről gyalog mennek a 
székely nyugdijasok a pénzért A bizottság, amelynek maga Bratianu 

Targu Sacuesc, jan, Zö. 
Szomoru hirt közöl velünk székely tu 

dósitónk. Megirjuk, mert szeretnők. ha hir- 
adásunk kapcsán az illetékesek felfigyelné- 
nek és segitenének a szegény és magukkai 
már szinte tehetetlen nyugdijasokon 

A bonok és az uj nyugdijkönyvek be- 
szerzése körül valóságos káváriát járatnak 

Megtagyoti 
emk 

Timisoara, január 27. 
A babsai határban ma éjjel halva ta á! 

ták Hateg Vince kiszetői 52 éves családos 
gazdát. Hateg a Bega jegére fagyott rá Mes 

un 

Uj vezérie. ügyelől n nevez ek ki lizenegy 
varmegye élére 

Timisoara, január 27 
A munkaügyi miniszterium Vupe Ist- 

ván timisoarai tanoncotthoni igazgatót Ti- 
mistorontál, Arad, Bihor, Sibiu Brasov és 
még öt erdélyi megye iparosoktatási intéz- 

Komárom, január 27 kezdték a nyomozást. 
Megdöbbentő és indokaiban még telje- 
sen fel nem tárt gyilkosság tört nt a csal- 
lóközi Megyercs községben Rigó Bábi nevü 
csallóközaranyosi cigányasszony a tenyecs- 
jóslásból és a kártyavetésből egy kis pénz: 
spórolt össze magának Ide-oda jártában 

megismerkedett Dusa Imre megyercsi gaz 
dálkodóval is, aki a cigányasszonytól köl- 
csönkért 50 koronát, Ugylátszik, hogy Du- 
sa Imrétől a cigányasszony ujabban töcb- 
ször kérte a pénzt, mert Dusa Imre magáa. 
hoz hivta Rigó Bábit. A kölcsönügylet nem 
végződött ugy. ahogy a cigányasszony sze- 
rette volna. mert összevesztek. , 
Dusa Imre erre fejszét ragadott és fe- 

vel. valamint lányával együtt agyon- 
k a cigányasszonyt. 
A bestiális gyikosságról a csendőrse 

get azonnal értesitették és a amsndőrökneg 

; ... , 

Üiven korona mialt emberélet 
Agyonverték a megyercsi kártyavető cigány- 

asszonyt az adósai 

tónak a faluban. A 

az öreg vidéki nyugdijasokkal. A bonokat s 
az uj könyveket Sft Gheorghe-i pénzügyigaz 
gatóság adja ki és igy személyesen kell ezek 
ert elmenni. 30-40 km. távolságból mennez 

egy pár száz lejért s mivel vasutra nem 
ele, gyalog kell elmenniök a legnagyobb 
hidegben Tenni kellene valamit a hatósá- 
goknak ebben az ügyben. 
aa 

egy részeg 
er 

allapitották, hogy a szerencsétlenül járt em 
ber sokat részegeskedett és most is italos 
álapotban érte utol a halál 

és Háromszék negyék iparosoktatási itéz 
ményeinek és tanoncotthonainak vezéifel- 
ügyelőjévé nevezte ki, Ez a kinevezés a cluji 
iparosoktatás vezérfelügyelőségének meg- 
züntetéséből következett 

Csütörtököm egés 
nap folytak a kihallgatások, Dusa kmrét ál 
talában nem tartották teljesen beszámitna- 

részleteit és 
inditóokait a jövő héten ti véglege 

Szombaton este müsoros 
táncestélyt tartott a sit. ghe- 
orghei tüzottó egyesület 

Sfant- z 
A sfantgheorghei ceergte umoltó 

egyesület szombaton este fel 9 órai kezdet- 
tel müsoros táncestélyt rendezett a vá 
disztermében, amelynek tiszta jövedelmét a8 
egyesület felszerelésének kiegészitésére for 
ditják. Az estélyen a helyi mükedvelők leg 
jobbjai a "Saárga csikó" címü énekes nép 
szinművet adták elő. A műsort táne követl


